

奉獻

Dynamic Giving 力量

人一切所行的在自己眼中看為清潔，唯有耶和華
衡量人心。

箴言 16:2



版面內容由「與愛同行」提供

與愛同行



歡迎查詢、奉獻及分享生命見證。鄭澤皆先生 9023 8393

愛者，無懼

離開TVB，只有死路一條？去年憑短片《三輪車伕》入圍「多倫多國際電影節」的梁健平，離開TVB之後，因接拍韓劇《命中注定我愛你》逐漸為人認識之餘，早前於「香港亞洲電影節」上映的《十年》，他在其中的表現，更獲得一致好評。「東家唔打打西家」，天父才是大老闆，有甚麼好怕？「好怕『影衰』香港演員，更怕『影衰』基督徒。」梁健平最怕的，只是自己做得不夠好。 撰文：劉嘉寧 攝影：李忠浩、劉慈章(部分圖片由受訪者提供)



韓劇、K-Pop近年旋風襲港，能夠參演《命中注定我愛你》，雖然只是小小角色，已夠大家談論個三天兩頭，對在TVB苦幹接近30寒暑，卻依然鮮少有人能夠叫出自己名字的梁健平來說，已經是一大大突破。而這次參演韓劇，他亦感受甚深。

要互相效力

「韓國的製作很專業，由第一個shot到最後一個shot，導演都沒特別指示，攝影機在哪、會拍甚麼畫面等等，都要靠自己經驗搭救。男主角會一點普通話，劇本上還標記了每個字的讀音拼音，整個過程讓人感覺很專業。」韓國製作的專業，香港是否無法企及？不是，此所以更堅定了梁健平的決心，無論做甚麼，都要用心去做，做演員如是，做基督徒更加如是。

訪問前一晚，在弟兄姊妹的聚會中，姊妹的分享觸及了另一姊妹的痛處，大家都想方設法安慰她、為她禱告，不意打斷了原來的分享。梁健平將這事記在心上，回家即致電姊妹，讓她繼續未完的分享；到了第二天，他還致電其他弟兄姊妹，希望大家明白彼此的狀況，彼此分享、彼此代禱，非常有心。「個人能力有限，我們都很渺小，凡事不能只靠自己。日後再有其他弟兄姊妹發生甚麼事，我們藉着這次經驗便知道要如何處理、善後，不是說喊完祈禱完就算數，一定要有後續，不能只當是差事，一定要由心出發去做，心中有耶穌的話，一切都不同。」他又分享了自己的經驗，有次見到老婆婆在車陣間過馬路，一副不知是過或是不過的猶疑樣子，梁健平在旁看到，才決定要上前幫忙的時候，老婆婆已經走過了馬路，有驚無險。「幫人不能嫌麻煩，要耐煩，要幫就立即去幫，不能想太多。」

身邊的天使

今天的梁健平懂得「互相效力，叫愛神的人得益處」，但過去的他，只覺凡事都是自己的功勞，而這更成了他與上帝之間的一道牆。「像很多人一樣，未信之前我會想，我又後生又打得，靠自己努力就得啦，為甚麼要信耶穌？而且我沒有做過傷天害理的事，對人又好，為甚麼說我有罪？」一開始的時候，遇到有基督徒靠近自己傳福音，梁健平都覺得很煩很抗拒，有次在佈道會中被十多二十人慫恿自己即場決志，更覺難堪。梁健平受不了基督徒的熱情，他打趣說：「其實我們可以用gentleman的邀請。」

■梁健平擁有將悲轉為喜的自我調整能力，信是上帝的恩賜。

上帝知道梁健平硬頸，就派天使慢慢去「感化」他。他記得自己的心開始變軟，是媽媽生病之後的事。大約十年前，梁媽媽患上子宮癌，有天躺在沙發發覺上廁所的時候，當時就讀K3的孫女竟然放下手上的功課，扶着媽媽到廁所，然後又扶着她回沙發躺下。「女兒才K3就這樣早熟，如果有天媽媽離開世界的時候，對她的打擊一定很大。我那刻很驚，於是

開始打電話給女兒的老師，大家一起觀察女兒的心理狀態。老師是基督徒，久而久之，她向我傳福音，我亦開始軟化，進一步去認識這個信仰。」

上帝寵愛他

演員的生活日夜顛倒，投入了角色，投入了工作便失去了自己，在娛樂圈工作，基督徒要更加敏



梁健平

■面對未來，也許就如一局桌球，未到最後一刻，都有機會反敗為勝。

醒。雖說梁健平飾演主角的機會不多，但一劇接一劇，還是相當忙碌。去年，上帝特意安排了「功課」讓他去做，無論多忙，他都不能敷衍了事。「讀《聖經》，我心想，基督徒就是要將《聖經》由頭到尾完完整整讀完的吧？但日以繼夜工作，哪有時間去讀？誰知有趣的事發生了，先是影音使團打電話找我錄《聖經》，照住《聖經》讀而已，但錄的時候還是很痛苦，因為我對經文不熟悉。再來是藝人之家，過了兩個月之後，輪到他們要錄《聖經》，我覺得很有趣，我不做「功課」，上帝就親自來督促我。」

上帝很愛梁健平，不但派天使來保守他和他的家人，又派天使來督促他做「功課」，更親自在他的心裏作工，讓他擁有演員的自覺。「演戲很專業，演員的養分源於日常生活，很多人將工作和生活搞混在一起，但我覺得應該分開，一脫下戲服或者一日未埋位，我就是我，我就是梁健平。」離開TVB，HKTV亦生死未卜，但梁健平並沒有放棄演藝事業，坦言再有機會，會做好每個角色，希望結合演員和基督徒的身份，透過不同途徑傳福音，活出基督的品格和樣式。



■去年參演由英國導演Bessmertny Maxim執導的《三輪車伕》，令梁健平得以衝出香港。



■梁健平參與香港電台《獅子山下2015》的演出，與一眾好戲之人切磋切磋。

家庭篇

程感故事



性治療及家庭治療總監
程翠雲

Daisy@家庭文化

Daisy和男朋友相處融洽，男朋友對Daisy很體貼，很專一，二人溝通得很好，Daisy的朋友和家人都很喜歡他，唯一讓Daisy覺得不舒服的，便是男朋友的家人。

爭吵不休這一家

Daisy不是不喜歡男朋友的家人，她是不喜歡男朋友和家人之間的相處態度。他們事無大小都嘈嘈吵吵，言詞非常有攻擊性，大家反應也很大，情緒也會很激動，偶而甚至會拍枱或拂袖而去，但之後又會若無其事繼續吃喝玩樂。Daisy在他男朋友和其家人之間，常常被嚇得不知所措，十分擔憂。就是後來見多了，沒那麼害怕，但仍覺得不舒服。男朋友的家人都很喜歡Daisy，對她也很禮貌，唯獨是他們父母及兄弟姊妹之間的溝通模式嚇人。她不明白她男朋友和家人為甚麼不能好好說話，也不明白為甚麼他們之間的關係那麼奇怪。

Daisy男朋友和他妹妹好像有不共戴天之仇，甚麼都意見相反。他和妹妹凡事對着幹，吵吵鬧鬧。好幾次Daisy都感覺到他們是針對人而不是針對事。男朋友的媽媽通常都會叫男朋友讓妹妹，然後變了男朋友和媽媽爭辯一番，惹怒男朋友後，媽媽又會哄他一輪才沒事，下

次又重覆這個情況。

男朋友的父母都很遷就他妹妹，但妹妹對爸爸的態度很差，雖然妹妹會和男朋友吵鬧，但相對妹妹對爸爸的態度，其實妹妹對男朋友起碼也有友善和溝通的時候，但妹妹對爸爸從無一句好說話，而爸爸永遠都不會反駁或責備她，就是真的按耐不住時，也只會轉身離開，反而媽媽有時會制止妹妹的無禮。

老僧入定的小弟

男朋友的弟弟，則是他家裏的世外高人，無論發生甚麼事，都只是冷眼旁觀，既不搭訕，又不表態，無論男朋友和妹妹吵得多激烈，或妹妹對爸爸如何無禮，媽媽對男朋友的忍讓要求如何無理，他都不會有任何反應。試過有一次，男朋友和妹妹吵架，她隨手把一件硬物擲向男朋友，不料卻誤中副車，弄傷了媽媽，結果要叫十字車送媽媽去醫院，還要安慰哭個不休的妹妹，一伙人亂成一團吵

翻天。可是弟弟還是如老僧入定般，甚麼反應都沒有，只是繼續對着電腦上網打機，他知道身旁所發生的事情，但他就是沒有反應。

Daisy男朋友和妹妹、爸爸及媽媽，雖然常常吵鬧，讓人心驚膽顫，但起碼Daisy知道他們在想甚麼，但弟弟的冷漠卻令人心寒及摸不着頭腦。Daisy常幻想他是一個特務或殺手，身懷不可告人的秘密，幸而弟弟對Daisy仍有基本的禮貌。

Daisy無法適應男朋友和他家人的關係，男朋友也說不清楚甚麼時候和為何會變成今天這個情況。Daisy很希望他們的關係可以改善，她很想成為他們之間的天使，幫助他們好好溝通，甚至能彼此道歉或原諒。本來她對於是否要和男朋友談婚論嫁很有保留，但自從她有了要改變這個家庭的溝通模式和情感關係後，她不再猶豫和男朋友結婚。她有一籃子的計劃，她很希望能為男朋友的家人帶來美好的改變。



■每個家庭都有一個隱而不宣的秘密，家庭成員之間有各自獨特的相處溝通習慣。

程話

Daisy的動機很善良，期望也很美麗，但如果她為自己定下如此高難度的目標，那很可能會為她帶來很大的困難。

每個家庭都有一個隱而不宣的秘密，家庭成員之間有各自獨特的相處溝通習慣，其來有自。如果Daisy不明白背後的真正成因和功效，只一廂情願去改變男朋友家庭的溝通模式，往往會吃力不討好。Daisy需要明白自己的限制，最好先和男朋友的家人分別建立穩定關係，然後等到有重大危機時再鼓勵他們去做家庭治療。

讀者若有任何情感疑問
歡迎讀者來信
MyQ@touchhk.hk

愛行動

「光明節」敬拜聚會

「光明節」敬拜聚會當天正是猶太人慶祝光明節的安息日，這將會是歷史性的一刻，首次有國際性敬拜團隊及逾百人大型詩班以各種不同語言演繹聖經篇章的敬拜；同時亦有現場管弦樂團，以及30名舞蹈敬拜者和30名畫畫敬拜者參與這大型敬拜聚會。「光明節」的異象是來自世界不同國家和種族的人聚集一起，以不同語言讚頌神的話語，同心敬拜神。
日期：12月11日(星期五)
時間：晚上7時30分至11時
地點：旺角路臣街38號麥花臣場館
門票：可於以琳書房或「真實的敬拜」事工(上環德輔道中279號豐和大廈5樓)免費索取，或於「真實的敬拜」事工網頁(dcomisgroup.com/aw/Ed)免費下載
詳情：「光明節 Festival Of Lights」Facebook專頁
查詢：9525 0085 (「真實的敬拜」事工)
備註：聚會以廣東話進行，並設現場英語翻譯，自由奉獻

好消息醫治特會

在「好消息醫治特會」中，我們將經歷到神蹟醫治，被捆綁的生命得釋放並得救贖。誠邀你與你的朋友齊來經歷生命的突破！講者Nathan Morris被認為是美國灣區復興(Bay Revival)其中一位代表人物，該運動在美國各地舉行聚會並轉播至全球電視網絡。「Shake The Nations」震動列邦！除主辦特會，推動屬靈覺醒，亦在多個發展中國家開創人道服事。而在舉辦的聚會中，有瞎子看見、耳聾聽見及跛腳行走等醫治發生。
主講：Nathan Morris
日期及時間：11月27日(星期五)晚上7時
11月28日(星期六)下午2時30分
11月29日(星期日)下午2時30分
地點：基督教國際神召會禮堂(北角皇皇道483號，地鐵B3出口)
詳情：www.shakethenations.com
費用：憑票免費入場
備註：講道及敬拜以英語和粵語進行